
Γιατί πρέπει να στειρώσω το κατοικίδιό μου 

Η στείρωση δεν είναι απάνθρωπη, είναι όμως μία υπεύθυνη και 
ανθρώπινη παρέμβαση στην ομαλή εξέλιξη της ζωής του ζώου σας. Η 
επέμβαση είναι απλή, ανώδυνη και ακίνδυνη. 

Μακροπρόθεσμα είναι ότι καλύτερο για όλους στην οικογένεια, αλλά 
προπάντων για το ίδιο το ζώο. Να σημειώσουμε  εδώ, πως όλα τα σκυλιά 
εργασίας όπως οι συνοδοί τυφλών, οι ανιχνευτές νοσοκομειακών επισκεπτών, 
οι διασώστες, οι βοηθοί κωφάλαλων μητέρων κ.α. είναι στειρωμένα! 

Πρέπει να το στειρώσω γιατί: 
 
1. Με 1.000.000 αδέσποτα στους δρόμους, πρέπει να περιοριστεί η αύξηση 
των αδέσποτων ζώων που ήδη υπάρχουν  και βρίσκουν οικτρό θάνατο. 
Τα  θηλυκά σκυλιά έχουν οίστρο 2 φορές το χρόνο με διάρκεια 3 εβδομάδων 
και οι θηλυκές γάτες έχουν οίστρο 3 φορές το χρόνο με διάρκεια από 7 έως 20 
ημέρες. 
Άν λοιπόν δε στειρώσετε το θηλυκό σκύλο στα πρώτα 6 χρόνια, θα έχουν 
γεννηθεί περί τα 67000 !!!! κουτάβια και μέσα σε 7 χρόνια, μια θηλυκή γάτα 
και τα γατάκια της μπορούν να γεννήσουν 420000!!!!!! γάτες. 

2. Η στείρωση ωφελεί το ζώο. Η δράση των ορμονών στα αστείρωτα ζώα 
οδηγεί σε νοητική και σωματική κακοδιαθεσία και επηρεάζει αρνητικά τη 
συμπεριφορά του ζώου. 
Επίσης η στείρωση διευκολύνει τη συμβίωση ανθρώπου και ζώου καθώς 
αφού γίνει δεν τίθεται πια θέμα  τάσης φυγής για τους αρσενικούς σκύλους και 
‘ραντίσματος’ για οριοθέτηση εδάφους του από τους αρσενικούς γάτους(κάτι 
που προκαλεί στην ουρά τους και τα μέρη που ‘ραντίζουν’ εξαιρετικά 
δυσάρεστη μυρωδιά που δύσκολα εξουδετερώνεται) και γενικότερα 
νευρικότητα-επιθετικότητα από πλευράς του ζώου. 

3. Τα αστείρωτα θηλυκά ζώα κινδυνεύουν να πάθουν τα εξής : 
-Ψευδοκύηση 
-Πυομήτρα 
-Καρκίνο του μαστού (Σχετικά με τον καρκίνο του μαστού υπάρχει μία 
μαθηματική καμπύλη που δείχνει την πιθανότητα να το πάθει ένα θηλυκό ζώο 
σε συνάρτηση με τους οίστρους και τις γέννες. Όσο πιο πολλοί οι οίστροι και 
οι γέννες, όσο πιο πολύ αυξάνεται η πιθανότητα να συμβεί αυτό.) 
-Καρκίνο της μήτρας και των ωοθηκών,  που αν δεν διαγνωστούν έγκαιρα, 
μπορεί να αποβούν μοιραία… 

4. Τα αστείρωτα αρσενικά ζώα, αν δεν στειρωθούν, θα προσπαθούν να το 
σκάσουν  από το σπίτι, πράγμα πολύ επικίνδυνο για το ζώο, να είναι 
περισσότερο επιθετικά ή νευρικά ή και να εμφανίσουν καρκίνο των όρχεων. 

 


